

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
രണ്ടാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട  
ചോദ്യം നമ്പർ : 504**

**25.10.2016- ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**സഹകരണ മേഖലയിൽ നൂതന പദ്ധതികൾ**

**ചോദ്യം**  
**ശ്രീ. കെ.വി.വിജയദാസ്**  
" എസ്.ശർമ്മ  
" എം. രാജഗോപാലൻ  
" ടി.വി.രാജേഷ്

**മറുപടി**  
**ശ്രീ. എ.സി.മൊയ്തീൻ**  
(സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും  
വകുപ്പ് മന്ത്രി)

എ) സഹകരണ മേഖലയിൽ (എ) നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന നൂതന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

സഹകരണ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന നൂതന പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

**1) കേരള കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കും**

സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിനേയും 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളെയും സംയോജിപ്പിച്ച് 'കേരള കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്ക്' രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശദമായ പഠനത്തിനായി ബാംഗ്ലൂർ ഐ.ഐ.എം. പ്രൊഫസർ ശ്രീ.എം.എസ്.ശ്രീറാമിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമിതി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

**2) സഹകരണ വകുപ്പ് സമ്പൂർണ്ണ ഇ-ഓഫീസ് ആക്കും, സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഓഡിറ്റ് നിർവഹിക്കും**

സഹകരണ വകുപ്പിൽ സമ്പൂർണ്ണ ഇ-ഓഫീസ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കും. സഹകരണ ഓഡിറ്റ്, സോഫ്റ്റ്‌വെയർ അധിഷ്ഠിതമാക്കും.

**3) സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പുതിയ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കും**

ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പുതിയ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കും.

4) സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആധുനിക വൽക്കരണത്തിന് പ്രാധാന്യം നൽകും

കമ്പ്യൂട്ടറൈസേഷൻ, കോർബാങ്കിംഗ്, ഇ-ബാങ്കിംഗ് എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി അടുത്ത രണ്ട് വർഷത്തിനുള്ളിൽ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം പൂർത്തിയാക്കും.

5) കേപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തും, പുതിയ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കും, സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തും

കേപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ ധനസഹായം അനുവദിക്കുകയും പുതിയ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. കൂടാതെ കേപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പ്രൊഫഷണൽ കോളേജുകളിൽ സഹകാരികളുടെയും സഹകരണ വകുപ്പ്/സഹകരണ സംഘം ജീവനക്കാരുടെയും മക്കൾക്ക് അഡ്മിഷനിൽ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

6) പച്ചക്കറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും സംരേണവും വിതരണവും ലക്ഷ്യമിട്ട് സുവർണ്ണം സ്റ്റോറുകൾ ആരംഭിക്കും.

7) കൺസ്യൂമർഫെഡിന്റെ പ്രവർത്തനം വിപുലപ്പെടുത്തും.

കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷന്റെ ത്രിവേണി സ്റ്റോറുകൾ വഴി എല്ലാ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളും വിപണിയിൽ എത്തിച്ചും അതു വഴി വിലക്കയറ്റത്തെ തടഞ്ഞു നിർത്തിയും ആദിവാസി മേഖല തീരദേശ മേഖല എന്നിവിടങ്ങളിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന ത്രിവേണി സ്റ്റോറുകളുടെ സേവനം എത്തിച്ചും 'ഇ-ടെണ്ടർ' സംവിധാനം ഫലപ്രദമാക്കിയും, ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ, പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും ഹ്രസ്വ കാല വായ്പകൾ ശേഖരിച്ചും കേന്ദ്രീകൃത പർച്ചേസ് സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നും ഗോഡൗനുകളുടെ ശൃംഖല രൂപവൽക്കരിച്ചും ഇ-കോമേഴ്സ് പദ്ധതി രൂപവൽക്കരിച്ചും സപ്ലൈകോ, ഹോർട്ടി കോർപ്പ്, ഫുട്ട്സ് ആന്റ് വെജിറ്റബിൾസ് പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിൽ എന്നിവരുമായി ഒത്തുചേർന്ന് പ്രവർത്തിച്ചും മരുന്ന കമ്പനികളിൽ നിന്നും നേരിട്ട് മരുന്ന വാങ്ങി വില കുറച്ച് വിപണിയിൽ എത്തിച്ചും സ്കൂൾ മാർക്കറ്റുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചും കൺസ്യൂമർഫെഡിനെ ജനോപകാരപ്രദമായ സ്ഥാപനമാക്കി നിലനിർത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

**8) പട്ടികജാതി/പട്ടിക വർഗ്ഗ ഫെഡറേഷന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തും**

മരുന്ന് ഉൽപാദനം, മാർക്കറ്റിംഗ് എന്നിവ വിപുലീകരിച്ച് ആയുർധാര ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ മരുന്ന് വിപണിയിലെ ഒരു പ്രധാന ബ്രാന്റായി വളർത്തി എടുക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. ആയുർധാര ഫാർമ്മസ്യൂട്ടിക്കൽസ്, പഞ്ചകർമ്മ യൂണിറ്റ് എന്നീ പദ്ധതികളിൽ മാനേജ്മെന്റ് പരിശീലനം ലഭിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ആയുർവേദത്തിൽ പരിശീലനം ലഭിച്ച വിദഗ്ദ്ധരെയും നിയമിച്ച് അവയുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

**9) വനിതാ ഫെഡിനെയും വനിതാ സംഘങ്ങളെയും ശക്തിപ്പെടുത്തും**

വനിതാ ഫെഡിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും വനിതാ സംഘങ്ങളുടെ പുനഃരുദ്ധാരണത്തിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

**10) മാർക്കറ്റ് ഫെഡിന്റെ പ്രവർത്തനം വിപുലമാക്കും**

മാർക്കറ്റ് ഫെഡിന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കും.

**11) റബ്ബർ മാർക്കിന് പദ്ധതി സഹായം നൽകും**

റബ്ബക് ബലുൺ ഉൽപാദനം ഇരട്ടിയാക്കൽ, സർജിക്കൽ ഗ്ലൗസ് നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കും.

**12) സ്കൂൾ കോളേജ് സഹകരണ സംഘങ്ങളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കും**

തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സ്കൂൾ/കോളേജ് സംഘങ്ങൾ വഴി സ്കൂൾ കുട്ടികളുടെ സമ്പാദ്യശീലം വളർത്തുന്നതിനുള്ള ലഘുനികേഷപ പദ്ധതി, പ്രദേശത്തെ പ്രഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ/ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുകയും കുട്ടികൾക്ക് കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് പഠനോപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യും. ഇപ്രകാരം ഈ വർഷം 100 സ്കൂൾ/കോളേജുകളെ സജീവമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിനായി സർക്കാർ ധന സഹായം, വിവിധ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾവഴിയുള്ള സബ്സിഡി എന്നിവ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**13) ഊർജ്ജോൽപാദനം, ഊർജ്ജ സംരക്ഷണം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിൽ സഹകരണ മേഖലയുടെ പ്രവർത്തനം വ്യാപിപ്പിക്കും.**

ചെറുകിട ഊർജ്ജോൽപാദന പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സഹകരണ മേഖല പിന്തുണ നൽകുന്നതായിരിക്കും. കൂടാതെ ഊർജ്ജ ഉപഭോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിന് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സൗരോർജ്ജം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി തയ്യാറാക്കും. LED സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ചുള്ള വൈദ്യുതോപകരണങ്ങൾ കൂടുതലായി ഉപയോഗിക്കുകയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും.

**14) പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സഹകരണ മേഖലയുടെ സജീവപങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തും**

സുസ്ഥിരമായ വികസനം എന്നത് പ്രകൃതിയെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വികസനമാണ് എന്നത് കണക്കിലെടുത്ത് ഭാവിതലമുറകൾക്ക് കൂടി അവകാശപ്പെട്ട ഈ ഭൂമിയുടെ സുരക്ഷ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കൂടെ കടമയായിക്കണ്ട്, കേരളത്തെ ഒരു 'കാർബൺ ന്യൂട്രൽ' സംസ്ഥാനമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സഹകരണ സംഘങ്ങളിലൂടെ പിന്തുണ നൽകും.

**15) അപ്പക്സ് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ/ഫെഡറൽ സൊസൈറ്റികൾ എന്നിവ നവീകരിക്കും**

സഹകരണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ 10 അപ്പക്സ് ഫെഡറേഷനുകളും 4 ഫെഡറൽ സൊസൈറ്റികളുമാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇവയെ കൂടുതൽ ജനോപകാരപ്രദമാക്കുന്ന രീതിയിൽ നവീകരിക്കും. വിവിധ ഫെഡറേഷനുകളിലൂടെ ഇ-കൊമേഴ്സ് അടക്കമുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കും.

**16) സഹകരണ നിക്ഷേപ സമാഹരണം വിപുലപ്പെടുത്തും**

സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ നിക്ഷേപത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത അത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തന്നെ പൂർണ്ണമായും വായ്പയായി നൽകുവാൻ കഴിയുമെന്നതാണ്. വൻകിട ബാങ്കുകൾ തിരസ്കരിക്കുന്ന സാധാരണക്കാരുടെയും പാവപ്പെട്ടവരുടേയും വായ്പാ ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള അത്താണികൂടിയാണ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾ. ഒരേ സമയം സാധാരണ ജനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനും നാടിന്റെ സ്ഥായിയായ

വികസന ആവശ്യങ്ങൾക്ക് പണം കണ്ടെത്തുന്നതിനും സഹകരണ ബാങ്കുകളെ കൂടുതൽ കർമ്മോത്സുകമാക്കുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതികൾ ഈ മേഖലയിൽ നടപ്പാക്കും.

**17) സഹകരണ കുടിശ്ശിക നിവാരണത്തിന് പ്രത്യേക പദ്ധതി ഏർപ്പെടുത്തും**

മുൻകാലങ്ങളിൽ സഹകരണ കുടിശ്ശിക നിവാരണത്തിന് ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയാണ് നടപ്പാക്കാറുള്ളത്. എന്നാൽ ഇത് പലപ്പോഴും ലക്ഷ്യം വച്ച വിജയം നേടിയതായി കാണുന്നില്ല. സഹകരണ മേഖലയിലെ കുടിശ്ശികവായ്പകൾ ഉയർന്നുതന്നെ നിൽക്കുകയാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സഹകരണ മേഖലയിലെ വായ്പാ കുടിശ്ശിക ഘട്ടംഘട്ടമായി ആനുകൂല്യങ്ങളോടെ തീർപ്പാക്കുന്നതിനും, വായ്പകൾ തീർപ്പാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് വായ്പക്കാർക്ക് അവരുടെ തിരിച്ചടവ് ശേഷിക്കണമെന്ന രീതിയിൽ പുതിയ വായ്പകൾ അനുവദിച്ച് നൽകുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ട് സമഗ്രമായ ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കും.

**18) സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതയിലൂന്നിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകും**

സഹകരണ സംഘങ്ങൾ അവയുടെ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ ഉണ്ടാക്കുന്ന മിച്ചത്തിൽ നിന്നും രൂപീകരിക്കുന്ന പൊതുമന്ദാ ഫണ്ട് സാമൂഹ്യ പ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയങ്ങൾക്ക് മുൻഗണനാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തൻവർഷം തന്നെ വിനിയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകും. പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സെന്ററുകൾ, വ്യഭവസനങ്ങൾ എന്നിവ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കും.

**19) സഹകരണ ക്ഷേമ ബോർഡുകൾ സ്വയം ഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തും**

സഹകരണ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പെൻഷൻ ബോർഡ്, എക്സാമിനേഷൻ ബോർഡ്, ജീവനക്കാരുടെ ക്ഷേമബോർഡ്, ഡവലപ്പ്മെന്റ് ഫണ്ട് ബോർഡ്, ഡെപോസിറ്റ് ഗ്യാരണ്ടി ഫണ്ട് ബോർഡ്, കേപ്പ് എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനും ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

**20) മികച്ച സംഘങ്ങൾക്ക് അവാർഡും മാതൃകാ സംഘങ്ങൾക്ക് ധനസഹായവും അനുവദിക്കും**

പ്രവർത്തനമികവിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി ഓരോ സാമ്പത്തിക വർഷവും വിവിധതരം സംഘങ്ങൾക്ക് സഹകരണ വകുപ്പ് അവാർഡ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, പുതിയ

വികസന മാതൃകകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക ധനസഹായവും, കർഷക സേവാകേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക സഹായധനവും അനുവദിച്ചു നൽകും.

21) സഹകരണ വകുപ്പ് ജീവനക്കാർക്ക് സ്വന്തമായി പരിശീലനകേന്ദ്രം ആരംഭിക്കും

സഹകരണ വകുപ്പ് പുതുതായി പണികഴിപ്പിച്ച ആസ്ഥാനമന്ദിരത്തിൽ ജീവനക്കാർക്കായി ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളുള്ള ഒരു പരിശീലന കേന്ദ്രം ഈ വർഷം തന്നെ ആരംഭിക്കും.

22) ഐ.സി.ഡി.പി. പദ്ധതി രണ്ടാം ഘട്ടം ആരംഭിക്കും

ഐ.സി.ഡി.പി. പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടം തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട് ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കും.

23) സാഹിത്യ പ്രവർത്തക സഹകരണ സംഘത്തിൽ ആധുനികവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കി ബ്രാഞ്ചുകളുടെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കും

24) പ്രവർത്തന സാധ്യതയുള്ള രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ട എല്ലാ സഹകരണ സംഘങ്ങളെയും പ്രവർത്തന ക്ഷമമാക്കും.

25) സർക്കാർ വായ്പ കൃത്യമായി തിരിച്ചടയ്ക്കുന്ന സംഘങ്ങൾക്ക് പലിശ സബ്സിഡി അനുവദിക്കും.

(ബി) സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ വികസനത്തിനും പുനരുദ്ധാരണത്തിനുമായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നു;

നല്ല പ്രവർത്തന നിലവാരമുള്ള വിവിധ തരത്തിലുള്ള സംഘങ്ങൾക്ക് അവരുടെ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1:2:2 എന്ന അനുപാതത്തിൽ സബ്സിഡി, ഓഹരി, വായ്പ എന്നീ ഇനത്തിൽ പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 50 ശതമാനം വരെ സഹായമായി നൽകുന്നുണ്ട്.

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ സംഘങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനും ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും NCDC യുമായി സഹകരിച്ച് പ്രത്യേക 'Integrated SC/ST Development Project' ആരംഭിക്കും.

ശക്തിയാർജ്ജിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് പദ്ധതിയുടെ സ്വീകാര്യത, സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം എന്നിവ പരിഗണിച്ച് പദ്ധതി ചെലവിന്റെ 65 ശതമാനത്തിൽ കവിയാത്ത തുക

ധനസഹായം അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. സബ്സിഡി 20% , ഓഹരി 20%, വായ്പ 25% എന്നീ നിരക്കിലാണ് സഹായം നൽകി വരുന്നത്.

പ്രവർത്തനരഹിതമായ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി ഒറ്റത്തവണ സഹായം നൽകുന്നതിനും അംഗീകാരം നൽകിയ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1 : 1 : 2 എന്ന അനുപാതത്തിൽ സബ്സിഡി, ഓഹരി, വായ്പ എന്നിവ നൽകുന്നതിനും പദ്ധതിയുണ്ട്. നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ടി പദ്ധതികൾക്കായി 395 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രവർത്തനരഹിതമായ സംഘങ്ങളുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിന് ഒരു പ്രധാന മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ദുർബല വനിത സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെയും വിപണന സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെയും പുനരുദ്ധാരണത്തിന് മറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സഹായങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. പട്ടികജാതി/പട്ടിക വർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനും സ്കൂൾ, സർവകലാശാല സഹകരണ സ്റ്റോറുകൾ, പ്രാഥമിക ഉപഭോക്തൃ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, ജില്ലാതല മൊത്ത വ്യാപാര സഹകരണ സ്റ്റോറുകൾ എന്നിവയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനും ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്.

സി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് (സി) പ്രവർത്തനരഹിതമായ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

പ്രവർത്തനരഹിതമായ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിന് സബ്സിഡി, ഷെയർ, വായ്പ എന്നിങ്ങനെയുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനായുള്ള പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ട്. മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രവർത്തനരഹിതമായ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംഘങ്ങളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി പരിശോധിച്ച് സാധ്യമായ നടപടി കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്. കൂടാതെ പ്രത്യേക പദ്ധതി (ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾക്ക്) NCDC യുമായി സഹകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതും പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.

ഡി) സംസ്ഥാനത്ത് തൊഴിലധിഷ്ഠിത പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി നിലവിലുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

(ഡി) 2016-17 വർഷത്തിൽ 'മറ്റു സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായ പദ്ധതി' യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തൊഴിലധിഷ്ഠിത പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധതരം സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വായ്പ, ഓഹരിമൂലധനം, സബ്സിഡി എന്നീ ഇനങ്ങളിൽ ധനസഹായം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നിലവിലുണ്ട്. 2016-17 വർഷത്തിൽ മറ്റു സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായ പദ്ധതിയ്ക്കായി വായ്പ തുക 240 ലക്ഷം രൂപയും, ഓഹരി മൂലധനം 360 ലക്ഷം രൂപയും സബ്സിഡിയിനത്തിൽ 600 ലക്ഷം

രൂപയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 1200 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽനിന്നും തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പ്രോജക്ടുകൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന് കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ വനിതാ ഫെഡറേഷനും ചെറുകിട വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിനായി വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും സഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ 2016-17 വർഷത്തിൽ പട്ടിക ജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായി വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള

സബ്സിഡി 751.68 ലക്ഷം രൂപയും ഓഹരി മൂലധനം 176.32 ലക്ഷം രൂപയും ഉൾപ്പെടെ ആകെയുള്ള 928 ലക്ഷം രൂപയുടെ നിലവിലുള്ള പദ്ധതിയിൽ നിന്നും കെ.ജി.റ്റി.ഇ./ മറ്റു സർക്കാർ ഏജൻസികളുടെ അംഗീകാരമുള്ള വിവിധ കോഴ്സുകളിലേയ്ക്ക് എസ്.സി/ എസ്.റ്റി വിഭാഗത്തിലുള്ള യുവതലമുറയ്ക്ക് പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുന്നതിനായുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് സംഘങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്.



**സെക്ഷൻ ഓഫീസർ**